Требование к оформлению контрольной работы.
Титульный лист контрольной работы оформляется по установленному образцу. Работа оформляется на листах форматом А-4, размер шрифта 14, интервал 1,5. Обязательны поля. Листы должны быть сброшюрованы и пронумерованы.

Материал должен излагаться логично, последовательно. Не допускается дословного механического переписывания текста из использованной литературы.

Работа должна содержать основной текст, список использованной литературы.
Если работа не зачтена, она с учетом сделанных замечаний должна быть переработана и представлена на повторную проверку.

Контрольные работы предъявляются на проверку не позднее, чем за неделю до начала сессии.

Выполнение контрольной работы является обязательным условием.

Примеры решения задач к контрольной работе.

 ТРАНСФОРМАТОРЫ

Задача 1.  Номинальные значения первичного и вторичного напряжений однофазного трансформатора U1ном = 110 кВ, U2ном = 6,3 кВ, номинальный первичный ток I1ном = 95,5 А. Определить коэффициент трансформации, номинальную мощность трансформатора Sном и номинальный вторичный ток I2ном/
Решение.
1. Полная номинальная мощность трансформатора 
Sном = =Ulном*Ilном = U2ном* I2ном = 110*95,5 = 10505 кВ·А.

2. Номинальный вторичный ток
I2ном = SHOM/U2ном  = 10500/6,3 = 1666 А.

3. Коэффициентом трансформации 
k=w1/w2=Ulном /U2ном=110/6,3=17,5.

СИНХРОННЫЕ МАШИНЫ

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 330 кВА с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=92% . Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить мощность генератора при номинальной нагрузке Рном, (Рном, ток в обмотке статора I1ном, требуемую первичному двигателю мощность Р1ном и вращающий момент М1ном при непосредственном механическом соединении валов генератора и первичного двигателя.

Решение.

1.Полезная мощность на выходе генератора 

Рном= Sном* соs φном= 330*0,9=297 кВт

2.Мощность на входе генератора 
Рном1= Рном/ ηном=297/0,92=322,8 кВт

3. Суммарные потери 

(Рном= Р1ном1 - Рном=322,8 - 297=25,8 кВт

4. Ток статора в номинальном режиме

Iном= Sном/ ( 3*U ном1)= 330/(1.73*6.3)=30,2А

5.Синхронная частота вращения при  2р=6 и частоте тока f=50 Гц

n= f*60/p=50*60/3=1000 об/мин

6. Момент приводного двигателя, необходимый для вращения ротора генератора с синхронной частотой вращения в режиме номинальной нагрузки

M ном1=9,55* Рном1/ n1=9.55*103*322.8/1000=3083 H*м

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 5 -БУДАЛОВ, Вариант 12-ЛОМОВ, Вариант 20-ЯКОВЛЕВ
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 1

Теоретическая часть

1. Назначение, область применения, классификация и устройство трансформаторов.

2. КПД и потери машин постоянного тока Магнитная цепь машины постоянного тока.

3. Пусковые свойства трехфазного асинхронного двигателя. Реверс асинхронных машин.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=10 кВ∙А.   Номинальное входное напряжение U1=660 В, выходное U2=380 В.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить коэффициент трансформации, токи в первичной и вторичной обмотках

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 780кВА с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=92% , число полюсов 2 p=6. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 2

Теоретическая часть

1. Принцип действия и рабочий процесс трансформатора.

2. Влияние реакции якоря машины постоянного тока. Устранение реакции якоря.

3. Работа трехфазного асинхронного двигателя в однофазном режиме. 

Практическая часть

Задача 1.  Коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =15.   Номинальный ток вторичной обмотках I2ном =172 А, выходное U2 ном =400 В.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить номинальную мощность трансформатора Рном, номинальный ток I1ном  и номинальное напряжение U1ном первичное обмотки.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор с напряжением на выходе U1ном = 3,2 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц, суммарные потери (Рном =27 кВт, ток в обмотке статора I1ном  =72,2 А, мощность на входе генератора Р1ном =340 кВт, число полюсов 2 p=8. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить полной номинальной мощ​ностью Sном , КПД генератора при номинальной нагрузке ηном , полезную мощность на выходе генератора Рном , мощность на входе генератора Р1ном, соs φном  и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 3

Теоретическая часть

1. Уравнения напряжений, электродвижущих и магнитодвижущих сил и токов трансформатора.
2. Область применения двигателей постоянного тока. Конструкция, классификация, технические характеристики и принцип действия двигателей постоянного тока

3. Устройство и принцип действия однофазного асинхронного двигателя. Механическая характеристика однофазного асинхронного двигателя
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=120 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжении U2ном 2=630 В, номинальное входное напряжение Ulном =6000 В, число витков первичной обмотки w1=1800. Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить коэффициент трансформации  k, число витков вторичной обмотки w2, токи в первичной I1ном  и вторичной I2ном  обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном=270кВА с напряжением на выходе U1ном = 0,4 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц и частоте вращения n1 =1000 об/мин, полезная мощность на выходе генератора Рном=206 кВт, суммарные потери (Рном=18 кВт. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,85. Требуется определить КПД генератора при номинальной нагрузке ηном, число полюсов p, , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 4

Теоретическая часть

1. Приведение параметров вторичной обмотки трансформатора к первичной. Уравнение электродвижущих и магнитодвижущих сил приведенного трансформатора.
2. Классификация генераторов постоянного тока по способу возбуждения, устройство и принципы действия.

3. Номинальный, максимальный и пусковой моменты. Критическое скольжение и перегрузочная способность.
Практическая часть

Задача 1.  Коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k=12. Номинальный ток вторичной обмотки I2ном =140 А,  номинальная мощность однофазного трансформатора  S=6 кВ∙А, число витков вторичной обмотки w2=169. Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1 однофазного трансформатора, номинальный ток первичной обмотки I1ном, напряжение в первичной U1ном  и вторичной U2ном обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 470 кВА (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц . КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=91% , ток в обмотке статора I1ном=43,1А, число полюсов 2 p=6. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить напряжение на выходе U1ном ,полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 5  (БУДАЛОВ)
Теоретическая часть

1. Схема замещения и векторная диаграмма приведенного трансформатора.
2. Специальные машины постоянного тока. Малоинерционные двигатели. Тахогенераторы.
3. Способы регулирования частоты вращения трехфазных асинхронных двигателей.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=240 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2ном =880 В, число витков вторичной обмотки w2=128, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =23,4.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной I1ном и вторичной I2ном обмотках.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=90% , ток в обмотке статора I1ном =190 А, мощность на входе генератора Р1ном =190кВт, число полюсов 2 p=10. Требуется определить мощ​ность Sном  , соs φном , полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном  и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 6

Теоретическая часть

1. Многообмоточный трансформатор.
2. Пуск, реверс и регулирование скорости вращения двигателей постоянного тока

3. Устройство и принцип действия конденсаторного асинхронного двигателя.

Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=600 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2=660 В,число витков вторичной обмотки w2=140, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =9,55.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной I1ном и вторичной I2ном обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 600 кВА с напряжением на выходе U1ном = 3,2 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=93% , число полюсов 2 p=12. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,92. Требуется определить полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 7

Теоретическая часть

1. Трансформация трехфазного тока. Схемы и группы соединения обмоток. Параллельная работа трансформаторов.

2. Назначение и область применения, классификация, конструкция и принцип действия асинхронной машины.
3. Назначение и области применения синхронных машин. Типы синхронных машин, их устройство и принцип действия.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=240 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2ном =880 В, число витков вторичной обмотки w2=128, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =23,4.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной и вторичной обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 780кВА с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц, мощность на выходе генератора Рном =667,4 кВт, мощность на входе генератора Р1ном =717,6 кВт, число полюсов 2 p=6. Требуется определить полезную КПД генератора при номинальной нагрузке ηном, суммарные потери (Рном , соs φном ,ток в обмотке статора I1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 8

Теоретическая часть

1. Назначение, область применения и классификация специальных трансформаторов.

2. Электромагнитный момент. Механическая и рабочие характеристики асинхронного двигателя.
3. Способы возбуждения синхронных машин.
Практическая часть

Задача 1.  Коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =15.   Номинальный ток вторичной обмотках I2ном =172 А, выходное U2 ном =400 В.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить номинальную мощность трансформатора, номинальный ток и номинальное напряжение первичное обмотки.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 450кВА с напряжением на выходе U1ном = 0,4 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц и частоте вращения n1 =1000 об/мин . Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9, полезную мощность на выходе генератора Рном =369,5 кВт, вращающий момент М1 ном =7735  H*м . Требуется определить КПД генератора при номинальной нагрузке ηном , число полюсов p, суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 9

Теоретическая часть

1. Автотрансформаторы.

2. Параллельная работа генераторов постоянного тока. Уравнения ЭДС и моментов для генератора.
3. Параллельная работа синхронного генератора. Самосинхронизация.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=600 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2=660 В, число витков вторичной обмотки w2=140, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =9,55.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной Ilном  и вторичной I2ном обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 700кВА (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=93% , ток в обмотке статора I1ном =64,2А , число полюсов 2 p=6. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,92. Требуется определить напряжение на выходе U1ном , полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 10

Теоретическая часть

1. Назначение, область применения машин постоянного тока. Классификация, устройство машин постоянного тока.

2. Режимы работы асинхронной машины. Пуск асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
3. Назначение и область применения, особенности работы и конструкции синхронных компенсаторов.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=120 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжении U2ном 2=630 В, номинальное входное напряжение Ulном =6000 В, число витков первичной обмотки w1=1800. Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить коэффициент трансформации, число витков вторичной обмотки w1, токи в первичной I1ном  и вторичной I2ном обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 5000кВА с напряжением на выходе U1ном = 3,2 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=92% , число полюсов 2 p=10. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,95. Требуется определить полезную мощность на выходе генератора Рном , суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
Вариант 11

Теоретическая часть

1. Принцип действия и рабочий процесс трансформатора.

2. КПД и потери машин постоянного тока Магнитная цепь машины постоянного тока.

3. Пусковые свойства трехфазного асинхронного двигателя. Реверс асинхронных машин.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=10 кВ∙А.   Номинальное входное напряжение U1=660 В, выходное U2=380 В.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить коэффициент трансформации, токи в первичной и вторичной обмотках

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор с напряжением на выходе U1ном = 3,2 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц, суммарные потери (Рном =27 кВт, ток в обмотке статора I1ном  =72,2 А, мощность на входе генератора Р1ном =340 кВт, число полюсов 2 p=8. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить полной номинальной мощ​ностью Sном , КПД генератора при номинальной нагрузке ηном , полезную мощность на выходе генератора Рном , мощность на входе генератора Р1ном, соs φном  и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА   (ЛОМОВ)
Вариант 12

Теоретическая часть

1. Принцип действия и рабочий процесс трансформатора. Назначение, область применения, классификация и устройство трансформаторов 
2. Влияние реакции якоря машины постоянного тока. Устранение реакции якоря.

3. Работа трехфазного асинхронного двигателя в однофазном режиме. Фазосдвигающие элементы.

Практическая часть

Задача 1.  Коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =15.   Номинальный ток вторичной обмотках I2ном =172 А, выходное U2 ном =400 В.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить номинальную мощность трансформатора Рном, номинальный ток I1ном  и номинальное напряжение U1ном первичное обмотки.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 780кВА с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=92% , число полюсов 2 p=6. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора1
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 13  (ЛЮБЯКИН)
Теоретическая часть

1. Приведение параметров вторичной обмотки трансформатора к первичной. Уравнение электродвижущих и магнитодвижущих сил приведенного трансформатора 

2. Область применения двигателей постоянного тока. Конструкция, классификация, технические характеристики и принцип действия двигателей постоянного тока

3. Устройство и принцип действия однофазного асинхронного двигателя. Механическая характеристика однофазного асинхронного двигателя
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=120 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжении U2ном 2=630 В, номинальное входное напряжение Ulном =6000 В, число витков первичной обмотки w1=1800. Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить коэффициент трансформации  k, число витков вторичной обмотки w2, токи в первичной I1ном  и вторичной I2ном  обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 470 кВА (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц . КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=91% , ток в обмотке статора I1ном=43,1А, число полюсов 2 p=6. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9. Требуется определить напряжение на выходе U1ном ,полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 14

Теоретическая часть

1. Уравнения напряжений, электродвижущих и магнитодвижущих сил и токов трансформатора.
2. Классификация генераторов постоянного тока по способу возбуждения, устройство и принципы действия.

3. Номинальный, максимальный и пусковой моменты. Критическое скольжение и перегрузочная способность.
Практическая часть

Задача 1.  Коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k=12. Номинальный ток вторичной обмотки I2ном =140 А,  номинальная мощность однофазного трансформатора  S=6 кВ∙А, число витков вторичной обмотки w2=169. Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1 однофазного трансформатора, номинальный ток первичной обмотки I1ном, напряжение в первичной U1ном  и вторичной U2ном обмотках.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном=270кВА с напряжением на выходе U1ном = 0,4 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц и частоте вращения n1 =1000 об/мин, полезная мощность на выходе генератора Рном=206 кВт, суммарные потери (Рном=18 кВт. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,85. Требуется определить КПД генератора при номинальной нагрузке ηном, число полюсов p, , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 15

Теоретическая часть

1. Многообмоточный трансформатор.
2. Специальные машины постоянного тока. Малоинерционные двигатели. Тахогенераторы.
3. Способы регулирования частоты вращения трехфазных асинхронных двигателей.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=240 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2ном =880 В, число витков вторичной обмотки w2=128, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =23,4.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной I1ном и вторичной I2ном обмотках.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 600 кВА с напряжением на выходе U1ном = 3,2 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=93% , число полюсов 2 p=12. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,92. Требуется определить полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 16

Теоретическая часть

1. Схема замещения и векторная диаграмма приведенного трансформатора.
2. Пуск, реверс и регулирование скорости вращения двигателей постоянного тока

3. Устройство и принцип действия конденсаторного асинхронного двигателя.

Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=600 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2=660 В,число витков вторичной обмотки w2=140, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =9,55.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной I1ном и вторичной I2ном обмотках.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=90% , ток в обмотке статора I1ном =190 А, мощность на входе генератора Р1ном =190кВт, число полюсов 2 p=10. Требуется определить мощ​ность Sном  , соs φном , полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном  и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 17

Теоретическая часть

1. Назначение, область применения и классификация специальных трансформаторов..

2. Назначение и область применения, классификация, конструкция и принцип действия асинхронной машины.
3. Назначение и области применения синхронных машин. Типы синхронных машин, их устройство и принцип действия.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=240 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2ном =880 В, число витков вторичной обмотки w2=128, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =23,4.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной и вторичной обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 450кВА с напряжением на выходе U1ном = 0,4 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц и частоте вращения n1 =1000 об/мин . Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,9, полезную мощность на выходе генератора Рном =369,5 кВт, вращающий момент М1 ном =7735  H*м . Требуется определить КПД генератора при номинальной нагрузке ηном , число полюсов p, суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 18

Теоретическая часть

1. Трансформация трехфазного тока. Схемы и группы соединения обмоток. Параллельная работа трансформаторов
2. Электромагнитный момент. Механическая и рабочие характеристики асинхронного двигателя.
3. Способы возбуждения синхронных машин.
Практическая часть

Задача 1.  Коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =15.   Номинальный ток вторичной обмотках I2ном =172 А, выходное U2 ном =400 В.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить номинальную мощность трансформатора, номинальный ток и номинальное напряжение первичное обмотки.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 780кВА с напряжением на выходе U1ном = 6,3 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц, мощность на выходе генератора Рном =667,4 кВт, мощность на входе генератора Р1ном =717,6 кВт, число полюсов 2 p=6. Требуется определить полезную КПД генератора при номинальной нагрузке ηном, суммарные потери (Рном , соs φном ,ток в обмотке статора I1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 19

Теоретическая часть

4. Назначение, область применения машин постоянного тока. Классификация, устройство машин постоянного тока.

5. Параллельная работа генераторов постоянного тока. Уравнения ЭДС и моментов для генератора.
6. Параллельная работа синхронного генератора. Самосинхронизация.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=600 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжение U2=660 В, число витков вторичной обмотки w2=140, коэффициент трансформации однофазного трансформатора  k =9,55.  Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить число витков первичной обмотки w1, номинальное значение первичного напряжения U1ном , токи в первичной Ilном  и вторичной I2ном обмотках.

Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 5000кВА с напряжением на выходе U1ном = 3,2 кВ (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=92% , число полюсов 2 p=10. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,95. Требуется определить полезную мощность на выходе генератора Рном , суммарные потери (Рном , ток в обмотке статора I1ном, мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 20    (ЯКОВЛЕВ)
Теоретическая часть

1. Автотрансформаторы.

2. Режимы работы асинхронной машины. Пуск асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
3. Назначение и область применения, особенности работы и конструкции синхронных компенсаторов.
Практическая часть

Задача 1.  Номинальная мощность однофазного трансформатора  S=120 кВ∙А.   Номинальное выходное напряжении U2ном 2=630 В, номинальное входное напряжение Ulном =6000 В, число витков первичной обмотки w1=1800. Потерями в трансформаторе пренебречь.  Определить коэффициент трансформации, число витков вторичной обмотки w1, токи в первичной I1ном  и вторичной I2ном обмотках.
Задача 2. Имеется трехфазный синхронный генератор мощ​ностью Sном = 700кВА (обмотка статора со​единена звездой) при частоте тока 50 Гц. КПД генератора при номинальной нагрузке ηном=93% , ток в обмотке статора I1ном =64,2А , число полюсов 2 p=6. Гене​ратор работает на нагрузку с соs φном = 0,92. Требуется определить напряжение на выходе U1ном , полезную мощность на выходе генератора Рном ,суммарные потери (Рном , мощность на входе генератора Р1ном и вращающий момент М1 ном  при номинальной нагрузке генератора
Таблица 1 Исходные данные для задачи 1

	Пара

метры 
	ВАРИАНТЫ

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Sном, кВА
	10
	-
	120
	-
	240
	600
	240
	-
	600
	120
	240

	U1ном, В
	660
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	U2ном, В
	380
	400
	630
	880
	880
	660
	880
	400
	660
	630
	880

	ω1
	
	-
	1800
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	1800
	-

	ω2
	
	-
	-
	169
	128
	140
	128
	-
	140
	-
	128

	k
	
	15
	-
	12
	23,4
	9,55
	23,4
	15
	9,55
	-
	23,4

	I1ном, А
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I2ном, А
	
	172
	-
	140
	-
	-
	-
	172
	-
	-
	-


Sном = =Ulном*Ilном = U2ном* I2ном     ;  k=w1/w2=Ulном /U2ном= I2ном/ Ilном
Для понижающего тр-ра    w1>w2  ;         Ulном >U2ном ;   I1ном <I2ном 
	Величины 
	Варианты

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Sном, кВА 
	780
	
	270
	470
	
	600
	780
	450
	700
	500

	U1ном, кВ 
	6,3
	3,2
	0,4
	
	0,7
	3,2
	6,3
	0,4
	
	3,2

	ηном, % 
	92
	
	
	91
	90
	93
	
	
	93
	92

	2р
	6
	8
	
	6
	10
	12
	60
	-
	6
	10

	I1ном, А
	
	72,2
	
	43,1
	190
	
	
	
	64,2
	

	(Рном , кВт
	
	27
	18
	
	
	
	
	
	
	

	Р ном, кВт
	
	
	206
	
	
	
	667,4
	369,5
	
	

	Р1ном
	
	340
	
	
	190
	
	717,6
	
	
	

	φном
	0,9
	
	0,85
	0,9
	
	0,92
	
	0,9
	0,92
	0,85

	М1 ном  
	
	
	
	
	
	
	
	
	7735
	


